

DOPIS Z ČECH.

KATOVICE, Čechy, 9. srpna 1904. — Dávaje si "good bye," poměrně hotelier, je přý buď...

Tu náhle ozve se hlas trubky s paluby. Prý čas nastupovat. Každý se tlačí k mostku a druh druhá...

Několic upřímných slov ku "Vše-slovanskému a žurnalistickému sjezdu" v St. Louis, Mo.

Loď, na kteréž jsem cestoval, nazývala se "Pretoria" a byla sta věna v roku 1895. Délka její obnáší 585 stop a snosnost její 13,000 tun.

dost malého právanu. Jak mi sdělil byl zaměstnanec na lodi po z roky při plavbě 63 marek měsíčně...

Na malé jen výminky všichni cestující byli již v letech pokročilých, mezi 50 a 60 roky, a z nich...

Věru, že vznešenou a srdce povznášející myšlenka pořádání "Vše-slovanského a žurnalistického sjezdu" v St. Louis, Mo. Čtenáři žesdu amerických časopisů...

Loď, na kteréž jsem cestoval, nazývala se "Pretoria" a byla sta věna v roku 1895. Délka její obnáší 585 stop a snosnost její 13,000 tun.

tento Němec překonal všechny. Tu pak opravdu nemůže být divu, že si takový život uložil nemoc (Pokr.) Václav Rába.

Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

OSMOND, Neb., 22. srpna. — Ct. red! Musím nejprve opravit chybu, kterou jsem učinil buď sám aneb jste ji učinili vy.

Četl jsem v jedné českých novinách dopis od p. Káralové z Verdigre, Neb., v němž hrozí lomučeje s p. Dr. F. Išou. Němci sice, jakého výsledku se užívají paní ta dodává, ale nicméně...

Také se musím zmínit o počasí. To máme obstojně. Dostali jsme minulé v tento týden víšnu a proto jsem oprávněně naděje, že bude korda nejenom pékná, ale že ji i bude s dostatek. Farmáři si ji přejou, aby měla též péknou cenu.

Několic upřímných slov ku "Vše-slovanskému a žurnalistickému sjezdu" v St. Louis, Mo. Motto: "Pravdu sobě mluvíme a dobří spolu budíme."

Loď, na kteréž jsem cestoval, nazývala se "Pretoria" a byla sta věna v roku 1895. Délka její obnáší 585 stop a snosnost její 13,000 tun.

vytvořiti a čísti Kollara, Havlička, Čecha, něco jiného než pouhé vlastenecký zápal, jenž hořl jako sláma a jako sláma rychle ubíhá...

Nechci býti škarohlidem, než myslím si, že vychvalování všeho vlasteneckého s mlácením na vlastenecké bubny, nítuma se neprospěje a proto si dovoluji skromně podotknouti, že ve všech těch povolání a plánu nevytěžím jsem ještě ani jednoho slova, které by směřovalo k praktickému uskutečnění něčeho pro národ náš a Slovanstvo...

Myšlenka sama vzala vznik v redakci "Hlasu". Znáám osobně dobře původce jí, pana Hynka Dostá, muže zlatého, nepokvrčeného charakteru, nadšeného pro vše fletcheta a dobré, Slovana. Jakých bychom měli mít alespoň milion a lépe by to s námi vypadalo, ale při tom idealistii povznebeného nad veškeré úrovni praktického života.

Nemám ani nejmenší pochybnosti o tom, že vše-slovanské myšlenky mohlo by býti poslouženo v Americe lépe než jinde, jen kdyby byla formována a budována na základě praktického, kečného zrovna, kdybychom prošli ideály státem, kam s nimi prahlila celá vlastenecká Amerika již dávno a začali prováděti vše-slovanský způsob praktický, americký.

Podívejme se na naše úmění, kteří sem z Evropy přijíždějí! Židovský manager neudělá sice Ku bělka větším umělcem než její uduřil jeho housle, a přece nebyť onoho žida, kde by dnes byla Kubelkova sláva? Vy teknete, kde by byl dnes česko-americký národ, nebýt časopisů a já Vám na druhé straně dám otázku: Kde by byly tyto časopisy, kdyby nebyly jejich praktických vydavatelů, kteří dovedli a dovedou obchodním řízením podniknu k vlastenecké práci zájmových redaktorů vytloukati dollar? Škola života pomučí nás, že morální úspěch musí spočívat na úspěchu materiálním a jinak nemá ceny žádné.

Avšak, jak se podobá, plánují pořadatelé onoho sjezdu něco velkolepě, nadšeně vlastenecké, co nám přinese sice spoustu frází a slov plných slovanského nadšení, ale po chvíli vystřizlivou, sklamání a nechtějí ku každé další práci.

K náhledu tomuto přivádí mne ono slovo žurnalistický sjezd. Ze své desetileté novinářské činnosti vím, o čem mluvíme a co zakládají člen prvního spolku českých žurnalistů v Americe mám také nějakou životní zkušenost, abych se nedal strhnouti vlasteneckými frázemi k sladkému opojení.

nej obědní, jenž něco podobného dřít. ten brzy sváje vlastenecký krám. Proto neobtěžujte od našich redaktorů, že Vám budou pomáhat spásit v St. Louis Slovanstvo. Je to myšlenka poetická a smělá od samého začátku.

Z vydavatelstva není žádaj v obchodu pro zdraví nebo k vůli zářavě a málo jest takových neodvážlivých redaktorů, jako je ku p. pan Dostá, aby mohli sledovati vznešenější ideal, než je materiální prospěch vydavatelstva, který předně žádá, aby nikdy nepřekročila se propast dělicí nás Čecho-Slovany v náboženském smýšlení. Ze tím směřuje ponese se též veškeré jednání na st.-louiském žurnalistickém sjezdu, jest nad jiné jisto.

Jsou tu konečně ještě živově povolání a způsobu praktického prováděti jakékoli myšlenky vše-slovanské než redaktori a to jsou naši úspěšní a neodvážliví obchodníci. Těch by mělo býti na sjezdu toho více dbáno než všech žurnalistů dobrodruhy, neb jejich živn na noviny bývá časem větším než toho nejvlastenečtějšího redaktora.

Rekneme si upřímně: kdo prosí k udržení české žurnalistiky a našeho národa v Americe více? Redaktor, který napsal vzletný článek o nedůležitosti země koruny svato-václavské, neb ten, kdo si koupil láhev Trierova hořkého vína nebo Severova krvečistitele? Je to trochu absurdní porovnání, než zcela správné. První nepinese ani vlastní ani čtenářstvu za mák prospekta, redaktor tím méně, (možná, že dostane od vydavatele vynešeno, proč takové pitomosti píše), však z oné láhve léku dostane se jistě novinařím materiální prospěch v oznámkách a ty dnes skoro veskrze jsou udržovateli na škodu vlasteneckého tisku. Proto jako naši vydavatelé hledí na žurnalistiku se stránky praktické, nechtějí i naši vše-slovanskí halapartnicki v St. Louis liditi se jejich vzorem a povolají apíše za své rádcce neodvážlivé a praktické vydavatele a neodvážlivé, vynikající obchodníky místo námezdnic žurnalistických pisatelů, kteří nežli slovo tekoucí neb hlavou kývnou, musí se dříve ohlížeti desetkrát na vydavatele, nechtějí-li se připraviti o chleběček.

Konečně bude to mnohem lepší, budeme-li se řídit i ve svém vlasteneckém nadšení radou těch, kteří po "amerikanisku" dovedli v vlastenecké udělání úspěch a stali se tak závažnými faktory v životě našem národním, kteří dokázali školou života více úspěchu než jiní školou v zaprášených škamanách, budeme-li se řídit podle těch, již dovedli vlastenecké přivěsti k materiálnímu úspěchu, bez něhož všechno nadšené řečnění a všechny fráze byly, jsou a budou velikou nulou, dvakrát přetřeznou. Chcete-li, aby vše-slovanský sjezd přinesl Slovanstvu vůbec nějaký prospěch, jen pro vše na světě, nedávejte tam novinářům první slovo. L. W. Dongres. Pánsko v Bolivar, Mo., dne 25. srpna 1904.

Starý domácí lék přináší uzdravení, když všechny jiné věci zklamaly. Pan Pavel Šterba, Utica, N. Y., píše se srdcem patrně vděčností naplněným: "Nevím, jak vám mohu dosti poděkovati za vyléčení našeho 14měsíčního starého děčka. Bylo v léčení lékařů od doby, kdy mu byly dva měsíce, ale ti lékaři, že není k uzdravení. O povaze choroby nemohli se shodnouti. Děčko bylo tak slabé, že, až rok staré, nemohlo samo seděti. Využívání půl láhve Hoboka tak je postavilo, že mohlo chodit a je nyní silné a zdravé. Naše domácnost nikdy nebudě bez Hoboka." Není to lék lékařnický. Prodává se lidem přímo od majitele Dr. P. Fahrneye, 112 - 114 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

NORTH-WESTERN DRÁHA zkrácení času, zlepšená obsluha. Denní čilský zvláštní vlak vyjíždí v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V tuž dobu přijíždí do Chicago.

Čís. 3 Overland limited do Chicago v 7.45 večer, má spaci voz, Dálek rychlejší jede se západ, z Chicago do Omaha.

Uložení peněz v jižních pozemcích. Takové uložení peněz není spekulativní. Jih není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Podnět jest mírně a přiznivě. Vzdor této a jiným přednostem jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jich cenu skutečnou a při upřímných cenách přinášejí velký zisk z uložení peněz.

Korbelova ..vína.. odporučují se sama. Korbelovy vinné brandy jsou osvědčeným domácím lékem. F. KORBEL & BROS., 654-656 W. 12th St. CHICAGO, ILL.

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy, na rohu 13. a William ul., Omaha. Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakéž i výborná česká strava a vzorná obsluha.

Česká nemocnice v Crete, Neb. Dokonale zařízený ústav k léčbě všech nemocí. Ústav jest opatřen všemi nejnovějšími stroji a aparáty, tak že se nemocným dostane nejlepšího ošetření.

Podzemní období započalo 1. září. Rohrbrough Bros. majitelé, 17. a Douglas ulice. KURBY—Pravidelné obchodní, přepravní, pravidelné slovní, časopisecký, strojový, telegrafní, časopisecký, zdravotnický, právní a lidový.

NO MORE BLUE-MONDAYS SWIFT'S PRIDE SOAP Good in hard water and good in soft water. Made by SWIFT & COMPANY. Swiftovo Pride mýdlo jest nejlepší mýdlem, jakéhož lze ku praní prádla a Setfte svého prádla—nikoliv obalův.

JONH LINDER velkoobchodník lihovinami. výtečná stará importovaná i domácí vína, kořalky a likéry, zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor. Telefon 1815. 1209 Douglas ul., OMAHA, NEB.

Paroplav. Spoi. Sev.-německého Lloyd. Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hodin a 10 minut. NEW YORK a BREMEN.

JELRICHS & CO., 5. Broadway, New York. H. CLAUSENIUS & CO., 90-92 DEARBORN Street CHICAGO, ILLINOIS.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE. Společnost tato nářkuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvanásťkrát ročně. Hambursko-Americká Linie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Parol. Společnost a vlastní 302 lodí majících hmotnou snosnost 541,088 tun.